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SOLUTIONS DE QUESTIONS PROPOSEES.

2029.
> 1905, p . f>-6.)

On projette un point M dune ellipse en P et Q sur les
diamètres conjugués égaux. Montrer que le milieu I de PQ
est situé sur la normale à l'ellipse en M, et que le point
de Frégier relatif à M est le symétrique de M par rap-
port à I. (E.-N. BARISIEN.)

SOLUTION

Par M. LETIERCK.

Prenons pour axes de coordonnées les axes de l'ellipse et
soient a coscp, b sincp les coordonnées de M.

Les équations des diamètres conjugués égaux sont

bx — e ay = o ( avec £ = ± i ).



( 43i )
Les équations de MP et MQ sont

lax -*rby — e a2 coscp — b2 sincp = o.

L'équation générale des droites passant par P ou Q est

X (bx — e ay) -+- e ax -+- by — e a2coscp — 62sincp = o

et déterminons X de façon que cette équation représente la
parallèle à MQ menée par P et la parallèle à MP menée
par Q. On trouve

. 2 £ ab
k

et par suite les équations de ces deux parallèles sont comprises
dans la formule

/a*-h 62 \ , / #2-+-62 , . \
e a I — x — a coscp J — b ( — y — b sin cp j = o.

Leur point de rencontre a pour coordonnées

X = — j— COSCp,

6 c2

y ~ ~—7T s i n ?•

qui sont celles du point de Frégier F relatif à M.
Par suite, le point F, point de rencontre des diagonales du

parallélogramme MPFQ, satisfait bien aux conditions de l'é-
noncé.

Autres solutions par MM. VALERE MAËS et J. ROSÉ.

2033.
(1906, p. /,8. )

Si, dans le triangle sphérique ABC, l'angle A est de
grandeur constante, et si l'on a

tangAB
2-— = const.,

tangAC
on a aussi

/ \
cosB

= const.
cos G

(B. B.)



SOLUTION

Par UN ABONNÉ.

Écrivons les formules fondamentales

cos a = cos b cosc -+- sinb sine cos A,

cos 6 = cosc cos a -+- sin c sina cosB,

cosc = cosa cos6 -h sina sin b cos G;

si l'on porte dans la seconde et dans la troisième l'expression
de cosa fournie par la première, on obtient

cos 6 sine — cosc sin b cos A = sina cosB ,

cosc sin b — cosb sine cos A = sina cos G.

On en conclut, en divisant membre à membre,

tange— tan g b cos A cos B
Vangb — tange cosA cosC

ce qui démontre la proposition énoncée.

\utres solutions de MM. GUYAU, LETIERCE, J. ROSÉ, RETALI.


